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        14 Νοεμβρίου 2024  

 
Διευθυντές/Διευθύντριες  
Σχολείων Δημοτικής, Μέσης Γενικής  
και Μέσης Τεχνικής και  
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 
Θέμα: Ημερίδα στο πλαίσιο της Εβδομάδας για την Παγκόσμια Εκπαίδευση 
2024 «Αειφόρο μέλλον: Η εκπαίδευση ως καταλύτης για την επίτευξη των 

Στόχων Αειφόρου Ανάπτυξης» 
 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, σε 
συνεργασία με τη Μονάδα Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη 
και τον οργανισμό CARDET, συνδιοργανώνουν τη συγκεκριμένη Ημερίδα, η οποία θα 
πραγματοποιηθεί την Πέμπτη, 21 Νοεμβρίου 2024, στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο 
στη Λευκωσία, μεταξύ 8:00 και 13:00. 
 
Η Παγκόσμια Εκπαίδευση είναι μια εκπαιδευτική προσέγγιση που έχει στόχο να 
παρέχει στους/στις μαθητές/μαθήτριες την ευκαιρία και τις ικανότητες να προβάλλουν 
και να μοιράζονται τις δικές τους απόψεις και τον δικό τους ρόλο στο πλαίσιο μιας 
παγκόσμιας, αλληλοεξαρτώμενης κοινωνίας, καθώς επίσης και να κατανοούν και να 
συζητούν τις περίπλοκες σχέσεις των κοινών κοινωνικών, οικολογικών, πολιτικών και 
οικονομικών θεμάτων, ώστε να μπορούν να επινοούν νέους τρόπους σκέψης και 
δράσης, μέσα σε ένα πλαίσιο αναγνώρισης των διλημμάτων, εντάσεων και 
διαφορετικών αντιλήψεων. Η Παγκόσμια Εκπαίδευση γίνεται κατανοητή ως 
εμπεριέχουσα την Αναπτυξιακή Εκπαίδευση, την Εκπαίδευση για τα Ανθρώπινα 
Δικαιώματα, την Εκπαίδευση για την Αειφορία, την Εκπαίδευση για την Ειρήνη και την 
Πρόληψη των Συγκρούσεων, την Εκπαίδευση για την Πολιτότητα και την 
Αντιρατσιστική/Διαπολιτισμική Εκπαίδευση. 
 
H Ημερίδα διοργανώνεται στο πλαίσιο της Εβδομάδας για την Παγκόσμια Εκπαίδευση 
2024, που ορίζεται κάθε Νοέμβριο από το Κέντρο Βορρά Νότου του Συμβουλίου της 
Ευρώπης. Η Εβδομάδα Παγκόσμιας Εκπαίδευσης προσφέρει ευκαιρίες σε σχολεία,  
εκπαιδευτικούς και την κοινότητα να επιδείξουν την εργασία τους και να ανταλλάξουν 
ιδέες αναφορικά με την Εκπαίδευση για τη Αειφόρο Ανάπτυξη και παρέχει μια 
πλατφόρμα σε εκπαιδευτικούς, ΜΚΟ, ακαδημαϊκούς και υπεύθυνους χάραξης 
πολιτικής για να εξερευνήσουν καινοτόμες εκπαιδευτικές πρακτικές που συμβάλλουν 
στη βιώσιμη ανάπτυξη παγκοσμίως. 
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Οι εκπαιδευτικοί που επιθυμούν να συμμετέχουν στην Ημερίδα θα πρέπει να 
υποβάλουν δήλωση συμμετοχής στο διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών του 
Παιδαγωγικού Ινστιτούτου http://www.pi-eggrafes.ac.cy στην κατηγορία 
ΗΜΕΡΙΔΕΣ/ΣΥΝΕΔΡΙΑ μέχρι τις 19 Νοεμβρίου 2024.  

Για τη διαδικασία δήλωσης συμμετοχής είναι απαραίτητο να έχει προηγηθεί η 
επικαιροποίηση των προσωπικών στοιχείων των εκπαιδευτικών. Οδηγίες για τον 
τρόπο εισόδου των χρηστών στο διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών, καθώς και για 
τον τρόπο επικαιροποίησης των στοιχείων τους, υπάρχουν στην ιστοσελίδα 
https://myprofile.pi.ac.cy  

Για διευκρινίσεις μπορείτε να επικοινωνείτε στα ηλεκτρονικά ταχυδρομεία 
antoniou.m@cyearn.pi.ac.cy και papamichael.e@cyearn.pi.ac.cy ή στα τηλέφωνα 
22402459 και 22402367. 
 
Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 
Διευθυντής  

Μέσης Τεχνικής και 
Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης  
 
 
 
 
 

Δρ Μάριος Στυλιανίδης 
Διευθυντής 

Δημοτικής Εκπαίδευσης 
 

     Δρ Νικόλας Γιασουμής 
             Διευθυντής  
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

 

    Δρ Έλενα Χατζηκακού
 Διευθύντρια 
Παιδαγωγικού Ινστιτούτου  

 

 

 

 

 

 

 
Κοιν.: Π.Λ.Ε. Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 
        : Π.Ο.Ε.Δ., Ο.Ε.Λ.Μ.Ε.Κ., Ο.Λ.Τ.Ε.Κ. 
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Εκπαιδευτική Ημερίδα στο πλαίσιο της Εβδομάδας για την Παγκόσμια 
Εκπαίδευση 2024 "Αειφόρο μέλλον: Η εκπαίδευση ως καταλύτης για την 

επίτευξη των Στόχων Αειφόρου Ανάπτυξης" 
 

Πέμπτη, 21 Νοεμβρίου 2024 
Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου - Λευκωσία 

 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  

 

08:00-08:30 Εγγραφές 
 

08:30-08:45 Χαιρετισμοί 
Δρ. Έλενα Χατζηκακού, Διευθύντρια Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 

 

08:45-9:15 Κεντρική Ομιλία 
«Η Εκπαίδευση ως ακρογωνιαίος λίθος για την αειφορία: Συζητώντας τη 
συμβολή της εκπαίδευσης στην παγκόσμια προσπάθεια για την επίτευξή της»  
 
Δρ. Αραβέλλα Ζαχαρίου 
Προϊστάμενη Μονάδας Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφόρο 
Ανάπτυξη (ΜΕΠΑΑ), Πρόεδρος της ΕΑΑ των Ηνωμένων Εθνών (UNECE) 
 
Στο πλαίσιο της ομιλίας θα εξετασθεί η σημασία και η έννοια της αειφόρου 
ανάπτυξης και ο ρόλος της εκπαίδευσης για την προώθησή της. Ζητούμενο 
είναι να παρουσιασθούν διάφορα ζητήματα τα οποία συνδέονται με την 
αειφορία, ώστε να κατανοηθεί ο συστημικός τους χαρακτήρας και παράλληλα 
να παρουσιαστούν τρόποι και πρακτικές οι οποίες μπορούν να συμβάλουν 
ώστε το σχολείο να καταστεί κοινότητα μάθησης για την αειφόρο ανάπτυξη.   

9:15 – 9:30 Ερωτήσεις/Συζήτηση 

9:30-10:00 Παρουσίαση σχολικών δράσεων  
- Γυμνάσιο Αγλαντζιάς (Δρ Μαρία Πολυχρονά) 
- Δημοτικό Σχολείο Λεμεσού Δ' (ΚΑ) (Δρ Χριστιάνα Κουφέττα) 
- Λύκειο Γιαννάκη Ταλιώτη Γεροσκήπου (κ. Δήμητρα Σιέλη) 

 

10:00-10:15 Ερωτήσεις/Συζήτηση 

10:15-10:45 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

10:45-13:00 Παράλληλα εργαστήρια για εκπαιδευτικούς 
1. Ικανότητες για την Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη και την 

Παγκόσμια Εκπαίδευση: Πρακτικές Εφαρμογές και Παραδείγματα 
Υλοποίησης 
 
Περιγραφή εργαστηρίου: 
Το σεμινάριο στοχεύει να εξοικειώσει τους/τις εκπαιδευτικούς με τις 
βασικές ικανότητες που απαιτούνται για την εκπαίδευση για την 
Αειφόρο Ανάπτυξη και την παγκόσμια εκπαίδευση. Μέσα από 
βιωματικές δραστηριότητες, οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες θα 
ασχοληθούν πρακτικά με την εφαρμογή αυτών των ικανοτήτων και θα 
μάθουν πώς να τις εντάσσουν αποτελεσματικά στα Αναλυτικά 
Προγράμματα, αξιοποιώντας παραδείγματα που αφορούν 
συγκεκριμένα θέματα της αειφορίας. 

 
Συντονισμός: Σιμόνη Παρτακίδου, Μονάδα ΕΠΑΑ  



 

 

                      Κλειώ Χατζησίμου    Μονάδα ΕΠΠΑ  
Rapporteur: Μάριος Αντωνίου, Μονάδα ΕΠΑΑ  

 
2. Ολιστική Σχολική Προσέγγιση στην ΕΑΑ και το συστημικό πλαίσιο για 

τη διαμόρφωση του αειφόρου σχολείου: Διαστάσεις και παραδείγματα 
 

Το εργαστήριο έχει ως σκοπό στο να εξοικειώσει τους/τις 
εκπαιδευτικούς με την έννοια της Ολιστικής Σχολικής Προσέγγισης 
(ΟΣΠ) στην Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη (ΕΑΑ), μέσα από 
την εφαρμογή των βασικών διαστάσεων της, με πρακτικό τρόπο στη 
σχολική μονάδα. Θα εξεταστούν οι διαστάσεις της ΟΣΠ (κτηριακές 
υποδομές, πηγές, διδασκαλία και μάθηση κ.λπ.) και θα εξεταστούν 
παραδείγματα πρακτικής εφαρμογής τους στο σχολείο. 
 
Συντονισμός: Στέλλα Χατζηαχιλλέως, Μονάδα ΕΠΑΑ 
                       Έφη Δαρείου, Μονάδα ΕΠΑΑ 
Rapporteur: Δωρίτα Νικολάου, Μονάδα ΕΠΑΑ 
 

3. Εκπαιδευτικά εργαλεία και μεθοδολογίες για την Εκπαίδευση για την 
Αειφόρο Ανάπτυξη και την Παγκόσμια Εκπαίδευση.  
 
Περιγραφή εργαστηρίου: Το εργαστήριο αυτό θα εστιάσει σε 
εκπαιδευτικά εργαλεία και μεθοδολογίες που μπορούν να ενισχύσουν 
την Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη (ΕΑΑ) και την Παγκόσμια 
Εκπαίδευση. Οι εκπαιδευτικοί θα εξερευνήσουν διαδραστικές 
πλατφόρμες, ψηφιακές εφαρμογές και μεθοδολογίες, όπως η 
διερευνητική και συνεργατική μάθηση και η μάθηση βάσει έργου που 
θα εμπλουτίσουν τη μαθησιακή εμπειρία και θα προωθήσουν την 
ανάπτυξη κριτικής σκέψης, κοινωνικής συνείδησης και δράσης για τη 
βιωσιμότητα.  

 
Συντονισμός: Μαρίνος Παπαϊωακείμ, CARDET 
                       Μιχαέλα Πρωτοπαπά, CARDET 
Rapporteur:    Αλέξανδρος Ιωάννου Πελετιέ, CARDET 

 

 
 
 


